

КОТЕЛЬНИКОВ ПЁТР ПАВЛОВИЧ



Я хочу рассказать о человеке, который был постоянным гостем нашей школы и много рассказывал о первых днях войны на территории Брестской крепости. В год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне ему исполнился 91 год. Всю жизнь прожил в Бресте.

Пётр Павлович – человек, который не причисляет себя к героям, хотя бы потому, что в те летние дни 1941 года ему было всего 12 лет. Он был воспитанником музыкантского взвода 44-го стрелкового полка, которым командовал майор Гаврилов. В этот взвод попал случайно. Его и ещё четырех ребят, игравших в духовом оркестре детского дома в станице Константиновская Ростовской области, отобрал лейтенант Василий Ушаков.

Оказавшись в местечке Слобудка под Пружанами, где размещался полк, Пётр Котельников начал вместе с товарищами репетировать марши, заступать дежурным сигналистом, изучать устройство боевого оружия, продолжал учиться. Именно по этой причине, когда полк перебрался в казармы Брестской крепости, юные музыканты остались в Слобудке, где им предстояло закончить учебный год.

В Бресте Пётр Павлович оказался лишь в конце мая 1941 года. Вместе с товарищами он расположился в северо-западной части кольцевой казармы Брестской крепости. Предрассветная пора 22 июня с гулом вражеских самолётов, взрывами и морем огня стала для юного музыканта страшным открытием: началась война!

К концу первого дня войны он вместе с другими мальчишками-воспитанниками оказался в подвале казармы соседнего 333-го стрелкового полка, там пробыл до последних чисел июня. Ребята оказывали помощь раненым, добывали боеприпасы, продукты, воду. За патронами и гранатами отправлялись в соседнюю казарму. Стояла страшная жара, в крепости рвались бомбы, снаряды, дышать было очень трудно, хотелось пить, а воды не было, через западное крыло пробирались к реке, чтобы набрать воды, и возвращались обратно. Это можно было сделать только в тёмное время суток, потому что днём фашисты обстреливали всё пространство до реки. Ночью тоже пускали осветительные ракеты и, обнаружив, стреляли на поражение, но между вспышками можно было перемещаться. Защитников крепости пытались взять измором...

После были плен, лагерь и тюрьма, побег и скитание по сёлам, где приходилось работать за кров и еду.

В 1950 году Пётр Павлович связал свою жизнь с Вооружёнными Силами и является полковником запаса.

Но самым главным отличием этого человека было и всегда останется то, что он из легенды, из вечного подвига, память о котором должен беречь и хранить каждый из нас.



Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

Е. П. Петушкива

**КОТЕЛЬНИКОВ
ПЁТР ПАВЛОВИЧ**

Минск БНТУ 2020